
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO         SANTO
-         CEUNES

ATA         DA         PRIMEIRA         SESSÃO         EXTRAORDINÁRIA         DO(A)         CONSELHO
DEPARTAMENTAL         DO         CENTRO         UNIVERSITÁRIO         NORTE         DO         ESPÍRITO
SANTO         DA         UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA
EM         09/12/2024

Ao(s)         nove         dia(s)         do         mês         de         dezembro         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e

zero         minutos,         foi         realizada         no(a)         sala         de         reuniões         virtuais         (Google         Meet         a         primeira

sessão         extraordinária         do(a)         Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do

Espírito         Santo         da         Universidade         Federal         do         Espírito         Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)

de         Vivian         Estevam         Cornelio         (Presidente),         Ana         Paula         Oliveira         Costa,         Andreia         Soprani

dos         Santos,         Andressa         Cesana,         Christiane         Mapheu         Nogueira,         Diogina         Barata,         Edilson

Romais         Schmildt,         Edney         Leandro         da         Vitoria,         Esequiel         da         Veiga         Pereira,         Flavia         Dayrell

Franca,         Icaro         Pianca         Guidolini,         Jose         Andre         Lourenco,         Juliana         Castro         Monteiro         Pirovani,

Mauricio         Pinho         Borges,         Oberlan         Christo         Romao,         Osmar         Vicente         Chevez         Pozo,         Paulo

Wander         Barbosa,         Pedro         Felipe         do         Prado,         Taisa         Shimosakai         de         Lira,         Tathiana         Guerra

Sobrinho,         Valdinei         Cezar         Cardoso,         Wellington         Goncalves         e         Zaira         Bomfante         dos         Santos,

com         a(s)         ausência(s)         de         Cesar         Augusto         Rodrigues,         Dalana         Campos         Muscardi,         Genilson

Ferreira         da         Silva,         Isabel         Matos         Nunes,         Jefferson         Lima         Fernandes         Andre,         Leticya         dos

Santos         Almeida         Negri,         Raniella         Falchetto         Bazoni,         Susana         Bubach         e         Vivian         Chagas         da

Silveira.         Havendo         número         legal         de         membros         presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente

declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         A         Presidente,         Professora         Vivian         Estevam

Cornelio,         agradece         a         disponibilidade         de         todos         para         a         realização         da         reunião         de         hoje.

INFORME         2:         A         Presidente         informa         um         curto         circuito         de         energia         que         provocou         a         queda

de         energia         em         todo         o         eixo         1         e         informa         que         a         Diretoria         de         Infraestrutura,         junto         à         empresa

responsável,         está         trabalhando         para         o         retorno         da         energia.         PAUTA         1:

23068.066325/2024-51         -         Solicita         apreciação         do         Projeto         Pedagógico         de         Curso         -         PPC         do

Curso         de         Medicina         do         CEUNES.         A         Presidente         Vivian         Estevam         Cornelio         fez         um         breve

histórico         em         relação         à         trajetória         de         criação         do         Curso         de         Medicina,         desde         a         publicação         da

primeira         portaria,         nº         614,         de         5         de         novembro         de         2021,         que         resolveu         constituir         Comissão

para         avaliação         e         construção         de         proposta         de         novo         curso         de         medicina         na         Ufes.         A         partir         da

criação         desta         primeira         comissão,         as         discussões         para         a         criação         do         curso         perpassaram         os

setores         internos         da         universidade,         com         a         aprovação         da         proposta         inicial         no         Conselho

Departamental         do         Ceunes         em         27/03/2023,         entregue,         inclusive         a         deputados         e         senadores

federais,         e         contou         com         o         apoio         da         prefeitura,         que         se         engajou         na         coleta         de         assinaturas

solicitando         a         criação         do         curso         no         Ceunes.         Neste         processo,         após         apresentar         esta         proposta

inicial,         recebemos         a         visita         técnica         da         CAMEM,         Comissão         De         Acompanhamento         e

Monitoramento         de         Escolas         Médicas,         constituída         pelo         Ministério         da         Educação,         no         início

do         ano         de         2024,         que         conheceu         tanto         a         estrutura         interna         do         campus         como         também         a

estrutura         de         Saúde         de         São         Mateus,         e         se         mostrou         muito         positiva.         Após,         solicitado         por

esta,         criamos         a         comissão         de         elaboração         do         projeto         pedagógico         e         demais         documentos

relativos         à         criação         do         curso         de         Medicina         no         campus         São         Mateus         da         Ufes,         por         meio         da

Emissão: 28/01/2025 13:32:56 Página 1/3

Documento assinado digitalmente conforme descrito no(s) Protocolo(s) de Assinatura constante(s) neste arquivo, de onde é possível verificar a autenticidade do mesmo.



Portaria         UFES         nº         890,         de         9         de         julho         de         2024.         Esta         comissão,         pautada         especialmente

pela         Portaria         Normativa         nº         157,         de         22         de         março         de         2024,         que         institui         e         normatiza         os

processos         de         criação,         alteração,         reedição         e         extinção         de         cursos         de         graduação         e         de

pós-graduação,         nas         modalidades         presencial         ou         à         distância,         no         âmbito         da         Universidade

Federal         do         Espírito         Santo         (Ufes),         e         tendo         como         exemplo         bem         sucedido         de         projeto

pedagógico,         o         curso         de         Medicina         da         UFRN,         campus         Caicó,         que         recebeu         nossa         visita         in

loco         e         se         colocou         à         disposição         para         contribuir         no         processo         de         construção         do         PPC         da

Medicina         da         Ufes         São         Mateus.         Neste         período,         destaca-se         também         o         recebimento         do

Ofício         nº.         529/2024/GR/UFES,         que         trata         do         Novo         Programa         de         Aceleração         do

Crescimento,         e         menciona         a         "Construção         do         Prédio         de         salas         de         aula         e         Laboratórios         para

atender         às         demandas         do         novo         curso         de Medicina",         no         valor         de         R$5.000.000,00.         Esta

última         informação         impulsionou         a         mobilização         da         Pró-reitoria         de         Planejamento

(Proplan),         em         parceria         com         a         Superintendência         de         Infraestrutura         (SI)         e         a         DIN,         a

iniciarem         a         construção         da         planta         deste         espaço,         que         atenderá,         além         do         curso         de         Medicina,

todos         os         outros         cursos         do         Ceunes.         Após         esclarecimento         e         ampla         discussão,         a         Presidente

coloca         em         votação.         Relator(a):         Flavia         Dayrell         Franca.         Decisão:         Aprovado(a)         por

maioria.         O         Conselheiro         Luiz         Antonio         Favero         Filho         participa         desta         sessão         na         condição

de         ouvinte,         visto         que         encontra-se         de         férias         e         portanto         não         vota.         Os         Conselheiros         Ana

Paula         Oliveira         Costa         e         José         André         Lourenço         registram         voto         contrário         à         aprovação         do

referido         PPC.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         agradeceu         a

presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Tatiane         Merlo,         secretário(a)         do(a)

Conselho         Departamental         do         Centro         Universitário         Norte         do         Espírito         Santo,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.         São

Mateus/ES,         09         de         dezembro         de         2024.

Vivian Estevam Cornelio

(Presidente)

Ana Paula Oliveira Costa

Andreia Soprani dos Santos Andressa Cesana

Christiane Mapheu Nogueira Diogina Barata

Edilson Romais Schmildt Edney Leandro da Vitoria
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Esequiel da Veiga Pereira Flavia Dayrell Franca

Icaro Pianca Guidolini Jose Andre Lourenco

Juliana Castro Monteiro Pirovani Mauricio Pinho Borges

Oberlan Christo Romao Osmar Vicente Chevez Pozo

Paulo Wander Barbosa Pedro Felipe do Prado

Taisa Shimosakai de Lira Tathiana Guerra Sobrinho

Valdinei Cezar Cardoso Wellington Goncalves

Zaira Bomfante dos Santos
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